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АЛГОРИТМ АНАЛІЗУ УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОВИМ 
КОМПЛЕКСОМ НА ВИРОБНИЧОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

 

У сучасних умовах конкурентного ринкового середовища ефективне 
управління маркетинговим комплексом стає стратегічно важливим фактором  

для успішної діяльності виробничого підприємства. Управління маркетинговим 
комплексом дозволяє ефективно взаємодіяти з ринком, адаптуватися до змін та 
забезпечувати конкурентоспроможність.  

З огляду на те, що чіткий та послідовний аналіз особливостей управління 
маркетинговим комплексом не лише сприяє підвищенню ефективності роботи 
підприємства, а й дозволяє визначити перспективні напрямки його розвитку в 
умовах сучасного бізнес-середовища, то обрана тема є вкрай актуальною.  

Метою роботи є запропонувати чіткий алгоритм, який дозволяє 
проаналізувати особливості управління маркетинговим комплексом 
виробничого підприємства. 

Аналіз особливостей управління маркетинговим комплексом виробничого 
підприємства варто проводити у такій послідовності: 

1. Охарактеризувати специфіку основних складових маркетингового 
комплексу виробничого підприємства. Доцільною є характеристика із 
використанням традиційної концепції 4Р – product, place, price та promotion. 

2. Проаналізувати структуру системи управління маркетинговим 
комплексом, предмет управління в системі маркетингового комплексу, суб’єкти 
управління маркетинговим комплексом, об’єкти управління маркетинговим 
комплексом.  

Під час характеристики системи управління маркетинговим комплексом 
слід встановити сукупність підрозділів виробничого підприємства, які 
забезпечують ефективне функціонування маркетингового комплексу 
підприємства.  

Аналіз предмету управління в системі маркетингового комплексу 

підприємства передбачає встановлення ключових факторів та аспектів, які 
впливають на ефективність маркетингових стратегій виробничого  
підприємства. 

Під час встановлення суб’єктів управління маркетингового комплексу 

підприємства слід описати діяльність тих відділів та посад, які відповідають за 
реалізацію основних складових маркетингового комплексу – товару, місця, ціни 
та розповсюдження. Зазвичай на виробничих підприємствах такими суб’єктами  

є топ-менеджмент, маркетингові та збутові структурні підрозділи.  
Під час виокремлення об’єктів управління маркетингового комплексу 

підприємства слід пам’ятати, що такими об’єктами зазвичай є продукція, 
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маркетингові заходи підприємства, стратегія ціноутворення та логістика 
постачання. 

3. Побудувати організаційну структуру управління маркетинговим 
комплексом для чіткого розуміння взаємозв’язків та підпорядкування основних 
суб’єктів системи управління маркетинговим комплексом. 

4. Охарактеризувати функції управління маркетинговим комплексом 
виробничого підприємства: аналіз, планування, організація, мотивація, 
регулювання та контроль. В процесі характеристики  функцій управління 

суттєву увагу слід звернути на встановлення недоліків у реалізації таких 
функцій.   

5. Провести оцінку ефективності управління маркетинговим комплексом 
підприємства. Для здійснення такої оцінки можливим є застосування різних 
підходів –розрахунок одиничних показників, які характеризують окремі 
складові маркетингового комплексу; розрахунок комплексного показника 
ефективності маркетингової діяльності; оцінка ефективності відповідно до 
існуючих концепцій управління маркетингом; оцінка ефективності відповідно 
до науково-методичних підходів тощо [1], [2], [3], [4].  

Отже, застосування запропонованого алгоритму дозволить провести повну 
та об’єктивну оцінку особливостей управління маркетинговим комплексом 
виробничого підприємства та встановити проблемні місця у такому управлінні. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЯК ЕКОНОМІЧНА КАТЕГОРІЯ 

 

В економічній теорії та практиці значення ефективності є пріоритетним 
завданням кожного господарюючого суб’єкта. Ключова прерогатива 

ефективного результату роботи організації – діяльність, в основі якої лежить 
ухвалення виробничих й управлінських рішень керівництва. Сьогодні в 

науковому полі проблематика ефективного забезпечення діяльності бізнес-

організацій є надважливою.  
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